

河北南网“煤改电”用户突破百万

累计投资107.52亿元,预计每年可减少散煤燃烧220万吨

本报讯(记者蔡建刚 通讯员张莉 王蒙)11月3日,从国网河北省电力公司获悉,今冬“煤改电”配套电网工程已在供暖季到来前全面完工。据了解,今年河北南部电网“煤改电”改造工程分解单体工程2291项,新建改造线路5619.35公里、配变1819台,涉及28.9万户。

自2016年我省推广实施

“煤改电”以来,国网河北电力供电区域内“煤改电”用户已累计达到108.73万户,预计每年可减少散煤燃烧220万吨,减排二氧化碳、二氧化硫、氮氧化物等污染物579万吨,全面助力河北省打赢蓝天保卫战。

“雾霾天数越来越少,空气质量越来越好,‘煤改电’让寒冬赛春暖,雾霾变蓝天。”这是“煤改电”实施后,保定涿州市

东仙坡镇镇长曹召林感受到的清洁取暖变化。

随着“煤改电”用户突破百万,冬季用电需求快速增长。根据预测,进入取暖季,河北南网新增“煤改电”负荷约90万千瓦,今冬最大负荷预计达到3750万千瓦,较去年冬季增长6.9%。国网河北电力调度控制中心副主任王铁强介绍,2016年在“煤改电”实施的首个取暖

季,河北南部电网冬季用电负荷增速从保持多年的1%攀升至5.1%。几年来,取暖负荷以每年90万千瓦左右的态势快速增长,成为全网冬季负荷创新高的主力。

为确保百万“煤改电”用户温暖过冬,国网河北电力全力推进配套电网建设,2016年至今累计投资107.52亿元,新建、改造线路21915公里,提升电网

供电能力,优化电网运行方式,保障迎峰度冬期间电力可靠供应。同时,把保供暖作为供电服务的重点,提前绘制供暖供电设备网络图,制定差异化运维措施,打造全新“煤改电”设备半小时抢修服务圈。统筹发挥“线上线下”服务渠道作用,对涉及“煤改电”的业务急事急办,全力保障人民群众安全用电、温暖过冬。



11月2日,文安县供电公司黄甫供电所接到李黄甫村村民的报修电话。该所员工第一时间上门服务,对表箱进户线、电表和接线进行检修,并迅速排除故障,恢复供电。 刘金忠 摄

高邑加强隐患排查治理

本报讯(通讯员祝运)日前,高邑县供电公司安质部牵头各供电所、变电检修班等部门,组建了“高邑公司隐患排查治理微信群”,利用微信群开展安全隐患排查治理。截至目前,共及时发布安全隐患11起,全部及时进行了处理。

蠡县助力用户冬灌用电

本报讯(通讯员未丹 伍娜)为确保农户浇灌用电无虞,蠡县供电公司坚持“优质服务送地头,安全用电在身边”的理念,科学制定冬灌有序用电方案,随时受理农户在冬灌期间出现的用电问题。制定冬灌专项服务机制,科学安排电网运行方式,加强电压日常调整,保证供电可靠性和电能质量。组织网格化责任员工对用户抗旱变压器,并开通的电力设施全面“体检”,针对发现的问题认真梳理、及时治理,积极消除各类隐患,避免因设备故障延误农民生产用电。加大巡视力度,对涉及冬灌的线路设备进行巡视,准确掌握排灌设备状况,及时处理各类设备缺陷及事故隐患。开辟绿色通道,组织服务人员走进田间地头,从表计校验、报装受理、电源接入等方面,实行一站式、零距离服务,为农户浇灌营造良好用电环境。

高阳优化服务促提质增效

本报讯(通讯员王素杰)为进一步提升优质服务水平,优化电力营商环境,促进提质增效工作深入开展,连日来,高阳县供电公司党员服务队到辖区内的大工业客户开展了进企业、促服务走访活动。持续优化业扩报装服务流程,明确专人实施全程对接调度,提高现场服务工作质量,紧盯项目工程施工关键节点,及时掌握项目进度,大幅减环节、缩时限、降成本、保服务,做到让信息多跑路,让客户少跑腿。该公司严格落实窗口单位首问负责制,实行营业厅“一证受理、一次性告知、一站式服务”,实现客户诉求“一站办理”、现场服务“一次到位”。同时,向用户推广“网上国网”App的安装、注册和使用方法,并现场面对面演示缴费流程、办电及相关功能,体验“足不出户、轻松办电”的优质服务。

清河全力备战迎峰度冬

本报讯(通讯员吴保强 张勋)近日,清河县供电公司结合电网设备实际情况,科学部署,周密安排,全力确保迎峰度冬期间电网安全平稳运行。该公司加强配电网设备运维管理,对供电区域内所有配电网进行了“测温、测流、测温”,确保配电网设备的承载能力,提高设备健康运行质量。同时,合理安排迎峰度冬期间电网运行方式,针对电网薄弱环节和可能出现的异常情况制定事故预案。组织党员服务队主动为供暖企业提供技术支持和供电服务,围绕企事业单位的用电设备、中央空调供暖设备等所有电力设备进行专项检查。详细检查配电箱、压力泵电源可靠性,用电保护装置是否正确,高峰期间电流通过值与线路负载能力,发现问题及时整改,严禁“带病上岗”,确保所有电气设备以良好的状态投运。

南皮 为种植户送上“暖心电”

本报讯(通讯员李金夺)“现在大棚内气温高、湿度大,电线不能私拉乱接,老化线路要及时更换,漏电保护器不能退出运行。”11月6日,南皮县供电公司组织人员为辖区内蔬菜大棚种植户检修线路,义务体检抽水泵、卷帘机等用电设备,为蔬菜大棚温暖过冬送去“暖心电”。

冬季大棚需要启用浇灌及通风用电设备,使大棚内用电负荷不断加大。为确保辖区内蔬菜大棚安全、可靠用

电,该公司开展“零距离”上门服务,组织工作人员上门检查供电线路,更换老化刀闸、插座开关、漏电保护器等用电设备。统计蔬菜大棚的用电设备,彻底整改大棚内私拉乱接的安全隐患。积极向大棚种植

户发放安全用电宣传手册和便民手册,指导农户安全用电,全力确保大棚里的蔬菜温暖过冬,助农民增收。截至目前,该公司共检查蔬菜大棚22座,更换漏电保护器3个,发放安全用电宣传手册500余份。

聚焦 服务采暖季

曲阳 开展“党建+优质服务”活动

本报讯(通讯员张平 王亮)供暖期来临,曲阳县供电公司突出党建引领,以客户为中心,结合提质增效专项行动,开展“党建+优质服务”活动,组织党员服务队主动服务“煤改电”用户,帮助检查供电

电源、用电线路、应急预案等情况。服务队队员向社区老人讲解冬季安全用电注意事项,并针对检查过程中发现的安全隐患提供技术支持,协助供暖企业进行整改,确保供暖企业电气设备“零缺陷”运行。

该公司对供电服务区内的高低压“煤改电”客户开展用电隐患排查工作。重点针对“煤改电”线路和“煤改电”台区制定差异化巡检方案,并采取日间巡视和夜间特巡相结合的方式,保障“煤改

电”线路安全运行。同时,组织台区经理对“煤改电”客户家中电采暖设备以及入户线、开关、保护装置的安全性进行检查。该公司还加大电能替代政策宣传力度,营造实施电能替代的良好社会氛围。

邯郸新区多举措护航“煤改电”

本报讯(通讯员周凌雁)随着天气逐渐转冷,电锅炉、电暖气等取暖设备陆续进入调试阶段,为保证“煤改电”用户冬季正常取暖、安全用电,国网邯郸新区供电公司组织多专业联合发力,倒排工期,严控进度,按期完成了“煤改电”项目。组织工作人员早谋先动,对去年已改造的“煤改电”台区开展安全用电大检查,把保供暖作为冬季供电服务的重点。全面监控“煤改电”台区低电压、三相不平衡、重过载问题,组织工作人员走村入户开展隐患排查,结合冬季电网运行和电取暖特点对室内线路和空开是否合格等情况进行摸排,切实把群众可靠用电、安全用电做实做细。下一步,该公司将制定“煤改电”保电应急预案,提高故障抢修效率,提前做好应急物资储备,确保发生线路及配变异常时及时处置应对并在最短时间内恢复供电,保障广大群众温暖过冬。



为全力确保群众温暖过冬,国网邯郸供电公司创新搭建“政府+供电企业+采暖厂商”保供暖全链条服务体系,组建村、电、商三方联合党员服务队,共同开展隐患排查、应急抢修,做到故障响应、诊断、处理一次到位,保证供电网络到客户设备无缝衔接。 赵亮 贺青童 摄

定州 保障用户温暖度冬

本报讯(通讯员杨文 献 张鹏飞)为确保采暖季居民的正常供暖和热力公司正常用电,定州市供电公司提高站位,积极应对,坚持高标准、严要求,对保供暖工作进行再安排、再部署,全面开展“煤改电”保供暖隐患排查工作,确保各项工作提质增效、有序开展。

该公司针对用户内部设备集中开展隐患排查,重点检查表下接头是否虚接、线径是否满足负荷需求、“煤改电”设备运行是否正常等,并集中对136所加温站实地走访。通过了解客户需求,对用电设备开展安全用电检查,重

点排查客户设备接线方式、线路运行情况、应急电源配置等情况,帮助客户排除安全用电隐患。同时,协助供暖企业完善事故应急预案,对存在安全隐患的设备提出整改意见,并主动提供技术支持和服务,确保供暖企业电气设备“零缺陷”运行。

国网河北物资公司超前介入主动服务

保障“煤改电”物资及时供应

本报讯(通讯员王思)今年以来,为确保河北南部电网“煤改电”配套电网工程建设顺利推进,国网河北物资公司制定“3+1”物资供应保障措施,超前介入、主动服务,设立省市两级物资保障指挥中心,建立“日汇报、日协调、日督办”工作机制,对各市县供电公司到货情况进行统一监控和协调。先后组织各地市公司业务骨干对500余家“煤

改电”工程关键物资供应商的库存及产能进行了全面梳理。

为实现物资及时供应,该公司建立“煤改电”物资调拨、询源“绿色通道”,针对供应紧张的钢管杆、变压器成套等重点物资,按照属地化、集中化原则分工,提前编制专项抽检计划172条,对22类物资、125家供应商开展供应计划核实及厂内检测等工作。同时,物资公司

与“煤改电”工程单位、供应商建立三方良好沟通机制,根据项目进度重点抓好协议库存匹配、生产催交、现场服务和质量管控四个关键环节协同保障。

在去年的“煤改电”工程物资供应中,国网河北物资公司对雄安“煤改电”工程实施主动配送。针对雄安“煤改电”项目需要集中、种类繁多等现实情况,国网河北物资公司及时协

调供应商进行物资储备,依托雄安检修配一体化物资平台,发出物资运输需求配送订单,京东、顺丰等大型物流商在平台上进行紧急接单。在运输途中,平台对车辆入库、出库等8个环节实施配送全过程监控,单日配送量最高达到10车次,同时对不满足陆运条件的光淀村实施水运,确保暖安物资配送及时、精准、高效。

行业动态

平山高效推进秋检作业

本报讯(通讯员韩文诚)今年秋检期间,平山县供电公司安排变电设备停电计划32项,针对作业点多、面广、交叉作业较多等情况,该公司超前谋划,科学统筹检修力量。同时,为确保检修任务安全高效推进,实行综合集中检修模式,做到检修工期科学合理,停电范围充分适宜,确保“一停多用”效果;加强检修工作过程管控和质量管控,实现纵深管控效果,把好“现场勘查、方案编制、现场管控、投运验收”等关口全程监管。

宁晋提升用电信息采集成功率

本报讯(通讯员李丽芬 陈士钊)11月3日,从宁晋供电公司营销部了解到,截至10月底,该公司日均用电信息采集成功率达到100%。今年以来,该公司持续加强用电信息采集系统运行监控和维护管理,确保采集系统安全、稳定、高效运行。该公司要求自动化抄表严格执行抄表例日,特别是节假日放假期间,加强抄表周期管理,加大对抄表人员擅自提前或滞后抄表时间的考核力度,努力提升自动化抄表及核算的准确率、及时率。同时,积极配合计量运维人员对上月终端故障造成采集系统无法召回数据的表计进行终端核对调试,及时排除故障,提高自动化抄表准确率。要求运维人员加大现场巡查力度,核对采集失败载波电能表条码号,确认电表表地址和条码号一致,对部分不合格采集表节前加班加点进行更换,切实提升了管理质效。

青县开展安全秋检大练兵

本报讯(通讯员刘强)为确保电网在冬季安全稳定运行,青县供电公司组织员工在生产现场保安全、促生产、学技能,全力实现精益秋检、安全秋检。检修人员组织开展专题讨论,从工作计划、运行设备巡视维护、安全监管等方面逐项分析;运维人员组织相关专业开展工作方案、预案学习,并进行反事故演习,对站内设备开展全面巡视、测温等工作,全面梳理缺陷;生产现场“青年突击队”成员针对各项重点工作,在工作中做到主动亮身份,主动承担起安全生产责任重担。对现场安全措施执行情况、工作票规范性、个人及班组安全工器具配备情况进行详细查看。利用微信群天群实时发布当日安全监督计划、检修工作及人员安排、重要风险点防控及工作进展,有效提升了现场工作的决策效率和信息准确性。

武安多举措提升经营质效

本报讯(通讯员陈四海)当前提质增效工作已进入冲刺关键阶段,为确保专项行动取得实效,武安市供电公司制定落实多项举措,全面打响提质增效攻坚战。该公司紧密结合企业实际,充实提质增效工作领导小组和工作专班,坚持“常态开展、动态比较、持续改进”的原则,每月发布各类指标完成情况,督促指标提升。严格管控指标提升措施,加快可量化效益结果转化速度,加强专题例会、指标看板、月度通报、专班统筹和帮扶指导机制,有针对性帮助供电所解决问题,做好服务指导,通过转变专业管理手段、生产组织方式和作业安排模式,促进经营质量效益提升。同时,不断强化提质增效评价细则,突出指标导向、问题导向,有效激发基层活力,借鉴先进单位典型做法,为打造具有武安特色的亮点工作积极行动。

望都秋季防火巡视忙

本报讯(通讯员荆梦云 左立刚)秋季历来是火灾多发期,修建时间久的小区,由于电力线路缺少必要的维护保养和更新,存在严重的安全隐患,老旧线路容易出现短路而引起火灾。为保障电力线路安全稳定运行,维护全县人民安全正常用电,望都县供电公司开展秋季安全用电及消防检查,查找安全问题,消除安全隐患,发放安全用电及消防安全宣传册,加强与社区及村级集体的沟通联系,携手共同做好火灾防范工作,织牢秋季防火的安全网。在防范客户电气火灾的同时,该公司还组织人员在各个供电所开展联合消防演习,提升机关工作人员的火灾逃生及变电运维人员的消防应急实战能力。对营业窗口及办公大楼的消防设施进行有针对性的检查,提升消防实战能力和窗口服务人员的消防意识。

内丘拉网式排查保障电网安全

本报讯(通讯员王龙飞)随着正式进入采暖期,内丘县供电公司多措并举,精心部署,全力保障“煤改电”供电设备安全稳定运行,确保“煤改电”群众温暖过冬。该公司结合提质增效专项行动,科学编制《“煤改电”供电保障工作方案》,制定差异化运维方案,确保每一台设备、每一个村庄、每一个用户都有人负责。对“煤改电”供电设备开展“拉网式”排查,及时消除各类隐患缺陷。强化应急抢修,加强生产值班,备齐备足抢修物资,增加“煤改电”区域抢修力量和网格布点,以最快速度解决“煤改电”用户用电问题,架起党联系用户的“连心桥”。加强“煤改电”政策和科学用电宣传,逐户发放应急抢修提示卡、电价明白卡和安安全全用电告知书,确保用户安全用电、满意用电、舒心用电。